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令和３年塩尻市議会５月臨時会 

福祉教育委員会会議録 
 

○日  時  令和３年５月11日（火） 午前10時35分 

○場  所  全員協議会室 

○審査事項 

 議案第２号 令和３年度塩尻市一般会計補正予算（第２号） 

○出席委員 

委員長   赤羽  誠治 君     副委員長   青柳  充茂 君 

委員   丸山  寿子 君       委員   柴田   博 君 

委員   金子  勝寿 君       委員   西條  富雄 君 

○欠席委員 

なし 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のため出席した理事者・職員 

副市長 米窪 健一朗 君 

健康福祉事業部長 百瀬  公章 君 

新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 米窪  昌紀 君 

健康づくり課課長補佐 尾崎  祥代 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員 

事務局次長 小澤 秀美 君      事務局係長  酒井 千鶴子 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

午前10時35分 開会 

○委員長 皆さん、おはようございます。ただいまから令和３年５月臨時会福祉教育委員会を開会いたします。

本日の委員会は、委員全員出席しております。 

それでは、審査に入る前に理事者から挨拶をお願いします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○副市長 委員会をお開きいただきましてありがとうございます。御提案を申し上げてございます議案につきま

して御審議をいただきたく、よろしくお願いいたします。 

○委員長 それでは、本日の日程を申し上げます。当委員会に付託された議案は、別紙委員会付託案件表のとお

りです。 
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ただいまから議案の審査を行います。発言に際してはマイクを通していただき、また円滑な議事進行のため、

委員会の指名を受けたもののみの発言とし、簡潔明瞭な説明、質問、答弁を心がけていただくよう御協力をお願

いします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第２号 令和３年度塩尻市一般会計補正予算（第２号） 

○委員長 それでは、議案第２号令和３年度塩尻市一般会計補正予算（第２号）を議題といたします。説明を求

めます。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 それでは、議案第２号令和３年度塩尻市一般会計補正予算

について御説明いたします。歳入歳出予算の総額にそれぞれ5,307万 3,000円を追加いたしまして、総額を歳入

歳出それぞれ299億 9,947万 3,000円とすることになります。具体的な説明につきましては、10ページの歳出か

ら説明をさせていただきます。 

４款衛生費１項保健衛生費２目予防費、新型コロナウイルスワクチン接種事業5,307万円余。この事業につき

ましては、新型コロナウイルスワクチンの接種に関わる事業費でございまして、当初予算の段階では想定できな

い対応部分の補正をお願いするものでございます。 

１番目の黒ポツから４つ目までの黒ポツ、会計年度任用職員の報酬から費用弁償までにつきましては、保健福

祉センターの集団接種に携わる看護師や保健師、また事務の補助員の報酬と個別接種を行う医療機関へのワクチ

ン配送に係る職員の報酬等になります。なお、集団接種につきましては、当初、土曜日と日曜日のみの実施を予

定していましたが、国、県より７月中に高齢者接種を２回終了するようにとの強い要請がございましたので、平

日に集団接種を行うようにするもので、その人件費も含まれています。なお、現段階では塩筑医師会より火曜日・

水曜日・木曜日の３日間の午後に医師を派遣していただける見込みとなりましたので、接種に携わる看護師や事

務員を今現在募集している状況でございます。 

５つ目の黒ポツ、印刷製本費169万円余。こちらにつきましては、基礎疾患を有する者及び高齢者施設従事者

を把握するため、16 歳から 64 歳までの市民約３万 9,000 人に送付する往復はがきと保護シール、それとワクチ

ン接種を予約された方に送付する予約確認はがきの印刷製本費になります。 

次の黒ポツ、郵便料717万円余。こちらにつきましては、先ほど説明したはがきの郵送料になります。 

その２つ下の黒ポツ、コールセンター等運営業務委託料882万円余。こちらにつきましては、ワクチンの接種

予約を円滑にするためコールセンターの体制を強化するものでございます。当初５人体制でしたが10人体制に増

強しまして、さらに土曜日・日曜日も予約を受け付けるための追加の委託料になります。 

次の黒ポツ、接種会場等管理委託料862万円余。こちらにつきましては、集団接種会場となります保健福祉セ

ンター及び市役所北側の駐車場の整理に係るシルバー人材センターと警備会社への委託料になります。 

次の黒ポツ、自動車等借上料33万円。こちらにつきましては、ワクチンを配送するに当たりまして、当初１台

で配送を予定しておりましたが、２台体制で配送しなければ対応できないという状況になりましたので、軽自動

車を１台借り上げるものでございます。 

最後の黒ポツ、備品購入費108万円余。こちらにつきましては、ワクチンを配送するためのモバイルディープ

フリーザー２台を購入するものでございます。それと、予約はがきを印刷するプリンター、コールセンターに設
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置するファクスの費用になります。 

続きまして、歳入の説明になります。８ページをお願いしたいと思います。15款国庫支出金２項国庫補助金３

目衛生費国庫補助金の新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業補助金5,307万円余。こちらにつきまして

は、先ほど説明しました歳出の対象経費の全額を国の補助金として見込むものになります。説明は以上になりま

す。 

○委員長 それでは質疑を行います。委員の皆さんから質問はありますか。 

○西條富雄委員 看護師、補助員、事務員等の中で、看護師の問題で先日分かったことが、募集してもなかなか

来てくれない話の中に、扶養手当をオーバーしてしまうので、その制限をしているということについて国の方向

は外すということですが、塩尻市はそれに対してどのように今後は考えていますか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 扶養手当につきましては、西條委員がおっしゃるとおり扶

養から当初は外れてしまうという要件がございました。ですので、そちらの内容につきましても採用するに当た

りまして説明をさせていただいて、一時的なものであれば扶養を超えないという説明をして働いていただきたい

ということでお願いをするものでございます。今現在、昨日の段階ですが、平日の看護師では３名、土日につき

ましては１名の応募がございまして、今週中までで一応締切りとしますけれども、もし足りない場合には人材派

遣会社等にお願いをして確保していきたいと考えております。 

○西條富雄委員 人数の発表がありましたけれども、その３名、土日が１名ということですが、それで足りるの

か、どこまで予定しているのか教えてください。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 ３名では足りないという状況です。ただ、塩筑医師会から

看護師を派遣していただける日があるということを伺っておりますので、そこと調整しながら対応したいと考え

ております。また、日曜日につきましても、もう２人ぐらい来ていただきたいということで考えておりますので、

そちらもいろいろな手を通じまして募集をかけていきたいと考えております。 

○西條富雄委員 筋肉注射で簡単ですので、ぜひ年齢制限を特に設けずに、今までの経験者であれば、我々素人

は大変ですけれども、簡単にその人たちは打てますので、その辺も考慮していただけますでしょうか。年齢制限

はどうでしょうか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 特に年齢制限は設けずに、資格のある方ということで申込

みをしていただいております。 

○委員長 ほかにありますか。 

○柴田博委員 ワクチンの接種事業については、当初予算と今回の補正で一応対象になる市民が全て打ち終わる

までの経費ということで考えていいでしょうか。それとも、まだこれから何が起きるか分からないということで、

これからも補正を組まなければいけないような事態になるのかどうか。その辺についてはどうでしょうか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 今回の補正と当初予算では、まだコールセンターにつきま

しては９月末までの見込みで今出しております。その後、10 月以降につきましては、さらに 10 月から２月末ま

でということで、コールセンター等の委託経費が発生するということは想定しております。そのほかにも、国で

接種事業を早めるということで、いろいろ状況は変わってきますので、今度も補正予算で対応させていただくも

のが多いかと思いますが、よろしくお願いいたします。 
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○柴田博委員 その辺については、増える分は全て国から出るということでいいのですか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 こちらでは国から出していただけるものと考えておりま

す。ただ、費用がかなりかさんできているという状況もございますので、一応、国には要望等を出して、全て見

ていただけるようにお願いはしていくところでございます。 

○柴田博委員 広報しおじりと一緒に、市民宛てに接種の予定についてチラシみたいなのが入りましたよね。そ

れと今日の説明の中で、福祉センターでやる集団接種については平日もやるということで、その辺の日程で変わ

ってくるようなことがあるのでしょうか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 広報を作成した時点で、大分状況は変わっております。接

種する先生のところでも、まだ医療機関で打っていない先生が個別接種に参加できないというところで、現在、

保留をされている先生もございます。ですので、そのような先生につきましては、高齢者分のワクチンを融通し

まして、早めに打っていただくように調整等をしながら、個別医療機関での接種を迅速に進めるような形でお願

いしていくところでございます。今回この補正予算を出した後に、国から強い要請等が来ておりますので、そこ

で今後も、今の予約枠をかなり増やしていく状況であったりとか、そういうところで変わっていくことが想定さ

れます。 

○柴田博委員 今日の市長の説明で、高齢者だけに限っても、年齢を区切って接種券を発送するということでい

いと思います。市民に対しては、広報に折り込んだチラシとは大分変わってくる面もあると思うのですが、その

辺は接種券が来たら予約して打つということで、改めてそういうチラシをつくって入れるとかいうことは考えて

いないわけですか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 現在、年齢を区切って80歳以上の方に送付しております。

次には75歳以上の方に、今週か来週には発送できるということで考えておりますが、できるだけ最新の情報を、

職員にもお願いをしまして、封筒に入れていただいて、そこでお知らせするとともに、またホームページ等でお

知らせしながら、最新の情報を常に市民の方に知っていただけるような体制を取りたいと考えております。 

○委員長 よろしいですか。ほかにありますか。 

○丸山寿子委員 医療従事者で接種をした方から、心配の声を聞きました。１点、高齢者の方の中には、ひとり

暮らしの方がいらっしゃるのですが、特に２回目の接種が強い反応が出る場合があります。そして私に話をして

くれた人の場合、２回目の接種後に２日間、高熱が出て寝込んで、家族と同居していますけれども、ほとんど水

分しか取れなかったということを聞きました。施設に入居している方ですとか、同居している方はいいのですけ

れども、あらかじめひとり暮らしと分かっている方に対しては、福祉のほうとも連携をして見守りというか、何

か高熱が出るかもしれないというようなこともお知らせしなくていいかという点、何かお考えが今ありましたら

お願いします。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 御心配されたとおりに、ひとり暮らしの方が高熱を出され

たときに対応が難しいという御指摘もございまして、今、介護認定を受けている方で、ケアマネジャーがついて

いる方につきましては、ケアマネジャーにお願いをしまして、その接種日を聞いていただいて、その夕方であっ

たりとかその翌日、体調はどうですかということで、声かけをしていただくようにというお願いをしております。

そのほかの市で把握していない方につきましても、できれば民生委員等を通じて声かけしていただくようにはお
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願いしていきたいと考えております。 

○丸山寿子委員 塩尻の場合、民生委員もかなり地域の高齢者の皆さんを把握してくださっていますので、気に

なる方については対応して、また市のほうにも連絡していただけたらと思います。 

それと、あともう１点です。申込みが始まりまして、スマホ等で申し込むときに、接種券のところに書かれて

いるナンバーですとか、本人の生年月日や年齢等を記入すれば、家族のスマホでも対応ができるわけなのです。

スマホだと結構対応も早くできるということがありますけれども、そういったことができるということがもう少

し知られると、高齢者の方も焦らないで、家族に頼むということがあるのではないかと思うのです。新聞報道等

で、できるのではというようなことを少し思っている方もいるかもしれませんが、なかなかその辺の細かいとこ

ろが心配になるというようなケースがありますけれども、その辺についてはどうでしょうか。 

○新型コロナウイルス感染症ワクチン接種推進室長 予約に関しましては、昨日現在での予約の状況ですと、全

体の予約件数が 1,676 件、そのうち、ＬＩＮＥでの申込みが 371 件、ＷＥＢの申込みが 651 件、電話予約が 654

件ということで、思ったよりＷＥＢとＬＩＮＥの予約が増えているという状況です。皆さん、御家族であったり

とか、御自身が電話をかけてきて、予約の仕方をどうしたらいいかという問合せもございました。ということで、

一応そちらのほうは進んでおります。また、本日からなのですが、えんぱーくで、御自身にネット環境がない方

であったりとか、電話予約が殺到してなかなか予約ができないという方向けの、予約サポートの事業を開始して

おります。ですので、そちらに行っていただいて、予約をスムーズにやるのを見ていただいて、今後もし御自身

ができるようであればそこでやっていただければということで考えております。 

○委員長 ほかにありますか。よろしいですか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 それでは、質疑を終了します。これより、自由討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 次に、議案に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないようですので、議案第２号令和３年度塩尻市一般会計補正予算（第２号）につきましては、原案

のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第２号令和３年度塩尻市一般会計補正予算（第２号）につきましては、全員一

致を持って可決するべきものと決しました。以上をもちまして当委員会に付託されました案件の審査を終了いた

します。 

なお、当委員会の審査結果報告及び委員長報告につきましては、委員長に御一任願いたいが、御異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、そのようにいたします。理事者から挨拶をお願いいたします。 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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理事者挨拶 

○副市長 原案どおりお認めをいただきまして大変ありがとうございます。これから本格的にワクチン接種が始

まってまいります。御協力かたがた、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

○委員長 それでは、以上をもちまして令和３年５月臨時会福祉教育委員会を閉会といたします。ありがとうご

ざいました。 

午前10時53分 閉会 

 

 

 

 

 

令和３年５月11日（火） 

 委員会条例第29条の規定に基づき、次のとおり署名する。 

 

  福祉教育委員会委員長  赤羽  誠治  印 

 

 


